

## 校內活動

### ● 非華語小組-「灑紅節」及「畢斯基節」

非華語小組於2021年3月8日至3月26日及2021年4月19日至4月30日分別在班主任課及早會時段進行了兩個尼泊爾的重要節日「灑紅節」及「畢斯基節」的慶祝活動，讓學生體驗這兩個節日的重要活動：體驗灑紅(互相祝福)及慶祝新年的活動(塗抹珠砂)，以建立文化體驗。



### ● 音樂科-中樂團演奏會

是次中樂團音樂會由TUT Music 的樂師於2021年5月7日以ZOOM的形式演出，演奏的中國樂器有中阮、二胡、高胡及古箏，演奏的曲目廣泛，包括多拉A夢及彩雲追月等，同學十分享受是次音樂會，在家的同學亦可以透過線上的方式同步欣賞。



### ● 啟發潛能教育組 「開心自選日2021之臻和奧斯卡」

今年自選日於2021年5月3日及11日舉行，主題是「開心自選日2021之臻和奧斯卡」，自選日的目的是為學生製造「自主自決」的機會，提升學生的自信心。當日的活動十分豐富，學生穿著班本自選服裝主題便服回校，欣賞可自選劇情的木偶劇。另外，各班亦參與自選主題的微電影拍攝，角逐最佳微電影、最佳男/女演員及最佳音效等獎項，以及投票選出我最喜愛微電影。



掃一掃觀看當天的花絮啦!!



### ● 科技與生活科及數學科 「你今日飲左未」

「大家今日飲左未」活動在2021年4月19日至4月30日於數學課節(小學及高中)或科技與生活課節(初中)進行。「大家今日飲左未」活動目的為增強學生對有關飲水的知識、飲水的重要性及認識製作統計數據的基本智識和技巧。



### ● 音樂科-香港管弦樂團室樂團音樂會

是次音樂會由香港管弦樂團的五位出色的演奏家在2021年4月19日以ZOOM的形式演出，除了樂師的超凡演奏技術外，樂團亦非常細心地為同學解說演奏曲目的內容及樂器知識，雖然同學因疫情未能親身接觸樂團，但線上直播亦能為同學帶來一次非凡的音樂體驗。



### ● 慧妍雅集 「愛心百家被」捐贈活動

衷心感謝慧妍雅集於2021年6月30日捐贈了「愛心百家被」予本校宿舍，「愛心百家被」由慧妍雅集會員之作品併合而成，她們鼓勵善長透過愛心轉贈方式，把慧妍「愛心百家被」床品套裝轉贈予有需要人士，把愛心及包含在畫作中的祝福分享出去。



## 校內計畫

### 圖書館-「家長故事大使」計劃

本組邀請了安徒會導師與家長進行以網上互動形式進行故事工作坊，是次活動以生命教育故事-《不可以笑我的朋友》及《小企鵝釣大魚》作主題。導師與家長分享說故事的技巧外，更教導家長製作一隻可愛的企鵝手偶，期待日後家長與學生分享故事。



### 視藝室特色工藝牆

衷心感謝郭滙有限公司創始人郭志仁先生為本校學生在視藝室外製作一幅名為滙牆BluesWall的特色工藝牆，這種創新工藝牆的特點就是擁有無縫、防裂、防霉、耐用、易於清洗的牆身及有磁力，為臻和學生們提供一個無障礙的創作空間。



掃一掃去觀看郭先生及黃校長在香港電台的訪問



### 自理科-我愛整潔計劃

為了使學生更了解自己及提升個人形象，自理科在本學年舉辦了「我愛整潔」活動，不但在自理課堂灌輸整潔的概念及技巧，自理科組成員亦會於在流程時間不定時到各班別為學生打氣及進行嘉許，鼓勵學生在日常流程時間持續保持整潔的習慣及態度。



### 德育及公民教育組-親親小幼苗

德育及公民教育組舉行親親小幼苗計劃，於逢星期二早會時段、德公課或消閒時間，讓學生透過淋水或觀察植物生長，以認識植物的生長過程。另外，德公組亦派發種植包予家長，讓家長與子女一起在家進行種植，延續學校的種植活動。



## 「藝行者之旅」聯校藝術展

臻和號 第34期7月出版

本年度舉辦了第一屆聯校藝術展「藝行者之旅」，由全港十間嚴重智障兒童學校合辦，因學生於智能、肌能與健康上有多重學習障礙及限制，然而藝術是通往心靈的重要媒介，學生透過創作，舒展身心，突破限制，發揮潛能。同時，讓社會大眾透過是次展覽了解特殊學習需要學生的才能，透過欣賞學生的作品，融入了解他們的內心世界，以藝術純美的心與學生同行。

### 「藝行者之旅」聯校藝術展覽活動暨開幕典禮

開幕禮於2021年5月30日舉行，當天臻和師生同步實體及虛擬地參與這項盛事，學生表現投入。



ZOOM活動

本年度聯校藝術展覽以網上虛擬實景的形式展出作品，主題為「藝行者之旅」。十間嚴重智障學校學生作品，包括繪畫、雕塑、裝置及攝影等。展覽以「蝴蝶」作引領，貫穿整個藝術場景。蝴蝶「破繭成蝶」，象徵愛、幸福和精彩生命。每位嚴重智障學生都是獨特而美麗的，擁有自由的靈魂。

### 學生作品



波子畫

青花畫

環保創作

石膏印模



FB



IG



Website

請掃描QR code，以獲得最新資訊  
2020/21年度 嚴重智障兒童學校聯校  
藝術展覽\_虛擬實景「藝行者之旅」



活動花絮

「伸展身展工作坊」已於2021年4月13日、4月20日、4月27日及5月4日舉辦。為方便家長參與，這次工作坊同時在本校禮堂及網上視像形式進行，參加者在香港伸展運動學會導師的示範及親身指導下學習不同的伸展技巧，同時亦讓自己身心舒展一下。



「剪髮小組」已於2021年5月18日、5月25日及6月1日舉辦，由香港義剪協會髮型師任教，在理論、示範、練習及親身指導下讓參加者學習理髮技巧，期望日後可替孩子理髮。



「遊戲治療工作坊」已於2021年5月13日、5月20日、5月27日及6月3日推行，這次工作坊邀請了香港遊戲及心理治療學苑的註冊遊戲治療師主講，讓參加者透過理論、遊戲及練習去學習遊戲原則及遊戲治療的基本技巧。



一年一度的家長日及家教會會員大會已於2021年7月10日以ZOOM的形式順利舉行，當天約有50%的家長參與，過程亦相當愉快。



由家長、教職員及學生合力製作的家資室外牆已經順利完成，歡迎各界留言。



歡迎來臨家資室為我們留下正面訊息!



第十一屆「我的廚房」烹飪巡禮

科技與生活科較早前參加了由匡智屯門晨曦學校主辦，香港JW萬豪酒店贊助的第十一屆「我的廚房」烹飪巡禮，本校派出兩位學生參與去拍攝製作甜點片段，分別是心孝班的曾佩瑩及心平班的吳子聰，大家可以掃一掃以下的QR code 了解活動詳情及觀看學生們的烹調片段。



掃一掃

學生成就

HyRead電子圖書推廣

為提升學生閱讀的興趣，教職員於部分消閒時段與學生一同閱讀在Hyread平台內的電子圖書，以推廣公共圖書館的多元化館藏。學生很享受與教職員閱讀電子圖書的時光呢!



2020-21年度臻和學生進步獎名單

- 賽馬會卓越進步獎: 心忠班 - 胡秩銘
- 學業進步獎: 心愛班 - 羅梓樂, 心義班 - 楊祖佑, 心仁班 - 馬穎智
- 行為進步獎: 心誠班 - 陳詠寧, 心和班 - 龍泳希, 心平班 - 王朗名

「臻和好學生計劃」得獎名單

得獎排名不分先後:

- 心信 許雅琪, 心望 茹適惜, 心真 陳種慈, 心誠 黃浩然, 心正 張學盈, 心仁 馬穎智, 心孝 王聖燁, 心平 吳子聰
- 心信 韋奕飛, 心望 艾合兒, 心誠 羅印豪, 心誠 溫栢豪, 心正 周震磊, 心仁 黃鼎然, 心孝 茹志雄, 心平 歐凱慈
- 心信 關浩賢, 心愛 海棠, 心誠 鄭通妍, 心忠 張珈寅, 心善 劉峻晞, 心仁 陳朗軒, 心平 楊浩然
- 心望 張凱淇, 心愛 許靖晞, 心誠 黃逸朗, 心正 馬子洋, 心仁 李禧朗, 心孝 李敏芝, 心平 胡凱琪



校內活動

常識科及通識科「繽紛復活節」

常識及通識科在2021年3月8日至26日，於課堂舉辦「繽紛復活節」活動，讓學生認識及體驗復活節的由來及文化習俗。活動內容包括復活節歌曲齊齊奏、合作掛上復活節裝飾佈置課室及進行尋找復活蛋遊戲，最後，製作復活節禮物為他人送上祝福。在家的同學亦透過線上的方式參與活動，一起歡度佳節。



專題研習週

常識、通識及語文科在2021年5月24至28日舉辦了「專題研習週」活動，主題為「世界節慶文化日」，目的是提昇學生對不同國家文化的認識和培養他們尊重、欣賞不同文化的態度。每班可選取不同國家的其中一個節日進行研習，探討及比較不同國家節日的文化習俗。透過資料搜集、多元的體驗活動、訪問/問卷調查、資料統計及整理，最後匯報成果，讓學生發展專題研習能力，建立探究能力及同儕協作能力。



校園資訊

社區聯繫組-與你做個Friend

在疫情下本校首次利用網上形式與社區人士進行互動，於2021年5月20日與迦密愛禮信中學合辦「與你做個Friend」共融活動，共有4名宿生及4名主流中學生參與。活動當中各中學生用心籌備，包括：開會討論、設計遊戲、製作活動物資、綵排等等，充分發揮他們的潛能，我們的學生亦運用溝通機自我介紹及表達感謝，各位學生都積極投入參與，積極地互動及建立友誼。



視藝科-愛惜海洋藝術日

視藝科在2021年6月22日及29日舉辦了「愛惜海洋」藝術日活動，當天學生先認識海洋環境污染，利用回收物料去製作「美麗的膠樽花創作」、「搖搖膠樽創作」及「海洋環保拼貼畫」，最後一起欣賞大細路劇團表演-《小海螺與大鯨魚》。

